



# “世界屋脊”上的对弈

## 第32届晚报杯全国业余围棋锦标赛落子拉萨 株洲晚报队三将参赛,系湖南唯一参赛队



▲第32届晚报杯全国业余围棋锦标赛现场 受访者 供图

关键词 战况

### 株洲晚报队发挥正常 三将前四轮7胜5负

本报讯(记者 肖蓉)作为中国围棋界的年度揭幕战,1月5日上午,为期7天的第32届晚报杯全国业余围棋锦标赛在拉萨落子,包括湖南株洲晚报围棋队在内的国内41支队伍123名业余高手,开始了2019赛季中国业余围棋界最高水平赛事的争夺。

据悉,晚报杯全国业余围棋锦标赛于1988年创办,是全国规模最大、历史最长、水平最高的业余围棋顶级赛事。本届晚报杯由中国围棋协会、中国体育记者协会晚报分会、拉萨市人民政府主办,拉萨市体育局、拉萨晚报社承办。所有棋手在8天内通过编排积分制进行13轮手谈,角逐个人、团体名次积分。与往届一样,获得个人冠军的选手可申报业余七段,并获得代表中国参加今年世界业余围棋锦标赛的资格。

这次晚报杯全国业余围棋锦标赛除了高海拔、高规格的特点外,还大幅提高了比赛奖金,个人冠军奖金由15000元提高至30000元。此外,本届晚报杯还增设了年龄段名次奖、女子名次奖。

株洲晚报队是此次比赛湖南省唯一的参赛队伍,派出棋手、领队和教练共6人,其中棋手为周恒逸(业余6段)、孙平安(业余6段)、肖泽彬(业余6段)。

据了解,株洲晚报将承办第33届晚报杯全国业余围棋锦标赛,这也是我市继“炎黄杯”全国职业棋手个人锦标赛之后,株洲第三次举行全国性高级别围棋赛事。株洲晚报一直致力于赞助高雅文化事业,在株举办第33届晚报杯,将更好展现动力株洲的良好形象,加强我市与各地的体育文化交流。

点评人:  
杨志存(湖南省棋类协会副秘书长、围棋工作委员会委员、副主任)  
谭念湘(国家级裁判、湖南省棋类协会竞赛部部长)

关键词 人物

### 12岁小棋手肖泽彬: 三年“三级跳”,曾约战常昊

本次代表株洲晚报队出赛的选手中,年龄最小的是12岁的肖泽彬,这个湘潭籍小男孩,有着一双炯炯有神的丹凤眼,脑中似乎装满了棋谱。他从小师从父亲学弈,得到湘潭高手郑跃军、刘前斌、丁一舟的悉心指导,目前在杭州棋院深造。

湖南省棋类协会副秘书长、围棋工作委员会委员副主任杨志存介绍,2013年,6岁的肖泽彬在参加湖南省希望杯少儿围棋赛时引起了他的注意,“我在赛场特别关注低幼棋童,期待发现好苗子。我拍照时,大多数孩子都出于好奇看我一眼,可泽彬这孩子眼中只有棋,聚精会神对局。”

7岁时,肖泽彬曾挑战国家队总教练俞斌九段(俞让三子)获胜,引起棋圣聂卫平的关注。2015年,8岁的肖泽彬又胆在凤凰世界围棋巅峰对决期间,用稚嫩的笔迹立下战书,约战世界冠军常昊九段,肖泽彬被授2子落败。

随后,肖泽彬仅用三年时间完成了“三级跳”:2015年,8岁的他获湖南省少儿围棋冠军;2017年获全国少儿围棋冠军,并获申报一级运动员资格;2018年获世界少儿围棋冠军。



▲株洲晚报队棋手肖泽彬 受访者 供图

关键词 花絮

### 在3650米海拔雪域高原对弈 三将克服高反坚持比赛

“这届晚报杯全国业余围棋锦标赛除了赛棋艺,还要比身体。”株洲晚报队领队黄亚陵称,拉萨平均海拔3650米,这也是晚报杯创办以来首次来到雪域高原。

昨日有棋手因高原反应引起肺气肿退赛,被紧急转下高原救治。抵抗高原反应,成为了棋手们赛前的首要任务。

株洲晚报队三将都有不同程度的高原反应。1月5日首轮比赛开赛前,12岁的小棋手肖泽彬就发生了呕吐,采取吃红景天、吸氧等措施后,症状得以缓解,没有耽误比赛。而周恒逸、孙平安除了晚上睡觉时有胸闷、头晕症状导致睡不太好外,其他症状较轻。

据了解,大赛组委会为应对参赛人员高原反应,安排了救护车待命,医院开辟就诊绿色通道,医疗组24小时值守,并免费开放酒店氧吧,确保棋手以最佳状态参赛。(记者 肖蓉)

## 2019为特困群众送年货

主办单位 市委统战部 市慈善总会 市工商联 株洲晚报  
承办单位 民革市委 民盟市委 民建市委 民进市委 农工党市委 致公党市委 九三社市委 市知联会 市委台办 市侨联  
协办单位 华晨地产 神骏地产 信佳百货

爱心捐赠热线  
28829110 或 13873320022(郑记者)

### 特困群众档案 31

# 为早日偿还欠款 肢体残疾的他想找份电器维修工作



▲患有残疾的韩学庆很关心奶奶,每天和她聊天  
记者 刘玺 摄

李春莲今年85岁,住在石峰区建设北路,她目前和患有残疾的孙子韩学庆相依为命。

韩学庆介绍,他一岁因骨结核导致脊椎变形(肢体残疾四级)。父亲病逝后,母亲改嫁再没有管过他,他由奶奶和爷爷抚养长大。“爷爷多年前过世,奶奶年纪大了,没有退休金和养老金,我们就靠着低保过日子。”

韩学庆说,因为家里穷,他念完初中就没读书了,由于做不了重体力活,他之后跟师傅学了一年多的电器维修,会修电冰箱、空调、洗衣机等家电,还会修电动机。“我以前开过一家电器维修店,但因为种种原因,店子没有再开下去。”

“为了让奶奶生活得好点,我2012年去了杭州开服装网店,但前年遭遇诈骗,还欠了当地供货商几万元的货款,无奈之下,只好返回株洲。”韩学庆说,去年夏天,他和堂弟在荷塘区开了家夜宵店,但夏天过完就没有什么生意了。“奶奶年纪大了,我在家里除了负责做饭,每天还会和她聊天,日子虽然过得清苦,但还是很温馨。”

“奶奶含辛茹苦把我带大,有好吃的都会留给我吃,我希望找一份电器维修工作,赚了钱给她买好吃的。”韩学庆说,杭州供货商知道他的家庭情况,虽然没有催款,但他只要赚了钱,肯定会尽早偿还欠款。韩学庆希望找一份电器维修工作,有一份收入,以偿还欠款,还有就是让奶奶生活过好点。哪位读者能帮助他,可以和他联系,联系电话:13762364398。

(记者 刘玺)

### 特困群众档案 32

# 夫妻俩身体多病又无正式工作 长期借住姐姐家的房子



▲易梅湘一家借住姐姐家的房子  
记者 姚时美 摄

女人面对生活中的痛苦时,往往容易落泪,易梅湘也是如此。夫妻俩因为没有正式工作,身体都不好,生活非常困难,连住房都没有,长期借住在荷塘区合泰管委会藕塘村姐姐家的房子里。

易梅湘于1993年下岗,一直靠打零工为生,丈夫来自外地,也没有正式工作,长期在外打工。随着年龄的增长,夫妻俩身体状况越来越差,丈夫的肝脏部位疼痛,有时候头会突然发晕,五六年前就不能做事。因为没钱,丈夫一直没有去医院检查,至今还不知道得了什么病。易梅湘患有颈椎、腰椎疾病,但没有

钱看病吃药。这个家主要靠易梅湘在支撑,有时候去超市打零工,有时候到社区居委会做事,拿一点补贴。易梅湘告诉记者,因为家里没钱,一直买不起房子,现在借住姐姐家的房子,至今已住了十多年。易梅湘的儿子今年26岁了,大学毕业走上社会不久,因就业难,一直没有找到一份稳定的工作,收入不高,也不稳定。现在,她最大的愿望是,儿子能找到一份稳定的工作,有一份稳定的工作,尽快结婚成家。(记者 姚时美)

### 特困群众档案 33

# 一家五口三人患病 夫妻俩做装卸工养家

近日,家住荷塘区明照街道明照村的何国富突然发病,被送往医院,至今尚未回家。

49岁的何国富因患有精神疾病,父母过世后,他就住在哥哥嫂子里,靠哥哥照顾。

据他嫂子谭秋华介绍,何国富从小患有精神病,没有劳动能力,也因此没能结婚成家,目前生活全靠她和丈夫来照顾。何国富曾经外出走失多年,去年被市救助站找到并送回来。

谭秋华家里经济也很困难,新建的房子外面贴了瓷片,但里面还是毛坯房,根本没钱装修。

谭秋华告诉记者,这个家族仿佛中了魔咒一般,何国富有精神疾病,谭秋华的两个儿子也有精神疾病。现在何国富的户口和他们在一起,一家五口人,何国富和谭秋华的两个儿子都吃低保。谭秋华和丈夫在外做装卸工,维持全家人的生活。

(记者 姚时美)

### 如何参与“年货10元捐”?

株洲晚报微信公众号“年货10元捐”正在进行中。有网友问:如何通过晚报微信公众号进行捐款?

在这里,我们再解说一下该系统的流程:第一步,关注株洲晚报微信公众号;第二步,点开该公众号右下角“年货10元捐”;第三步,再点击“2019 大爱株洲·为特困 群众送年货”图标;第四步,根据各人的捐款意愿,点击10元、50元、100元、500元右侧的红色字“去支持”,弹开后,再点击“微信支付”,按微信支付流程进行支付,即可完成爱心捐赠。



▲扫码参与“年货10元捐”

爱心捐赠热线:28829110;13873320022(郑记者)  
2019“大爱株洲·为特困群众送年货”爱心账号  
户名:株洲日报社 账号:598968570909  
开户行:中国银行株洲市黄河北路支行